A valosagban a grafit kristalyracsdban az egymas folotti sikok eltolédott helyzetben vannak. Tegyiik fel, hogy
a sikok egymastol valo tavolsdga nagyobb egy szénatom atmérgjénél! Ekkora sikokat gondolatban eltolhatjuk ugy
vizszintes irdnyban, hogy az atomok pontosan egymads folé keriiljenek.

Igy az abran lathato cellakbol 4ll6 szerkezetet kapjuk. Minden szénatom 6 celldhoz tartozik, tehat egy cellaban

2,27 - 10°
12-(1/6) = 2 atom van. Az atomok szdma 1 m® grafitban N = iQi/lg -6,023 - 10** atom/mol = 1,14 -10%° atom.
g/mo
A cellék szama az atomok szamanak a fele, tehat 5,7 - 10%®. Ezek utan meghatarozhatjuk egy cella térfogatat:
1 3
— = 1,756 10 m?.
5,710
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Egy cella magassagat kell kiszamitanunk. A cellak alaplapja egy a = 142 pm oldali szabalyos hatszog. Ennek

teriilete
3a*V/3
2
Innen a cella h magassaga, vagyis a sikok egymastoél valo tavolsaga

T = =5,239-1072 m?.

h=V/T =335-10"" m.

Az egymaés folott elhelyezkedd parhuzamos sikok tavolsaga tehat nagyobb egy szénatom atmérdjénél, vagyis kezdeti
feltételezésiink helyes volt.

Megjeqyzés. Az eredménytdl azt vartuk, hogy nagysagrendileg a-val azonos, de val6jadban annal nagyobb. Ennek
oka az, hogy a sikon beliil kovalens kotésekkel kapcsolodnak az atomok, mig a sikok kozott fémes jellegii delokalizalt
kotések vannak.



